

2022年成都市大中小学思政课集体备课教研活动举行

近日,成都市大中小学党建与思政教育研究中心在市教科院组织开展了以“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”为主题的大中小学思政课集体备课教研活动。

本次集体备课教研活动采用线上直播的方式进行,成都市属高校思政课教师、成都市中小学政治教研员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心成员、成都市党建标准化建设示范学校与培育点党委(总支、支部)委员代表逾千人在线参与了此次活动。

会上,成都市教科院党委委员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心中小学研究中心副主任卿子俊指出:大中小学思政课之间具有连贯性、统一性,是一个有机整体。推动大中小学思政课一体化建设,要坚持全面、联系、发展的观点,运用系统思维对大中小学思政课各方面、各层次进行整体规划、统筹安排、系统推进,

从而实现思政课建设有序高效、整体优化。今后,成都市大中小学党建与思政教育研究中心将通过集体备课、教学研讨、专题培训、资源共享等一体化教研教学活动,帮助思政课教师更好把握教学重点,更好推进各学段教学目标的实现。

成都市铁路中学校(梧桐校区)老师肖娟、成都市双流中学老师代蓉蓉、成都工业职业技术学院老师王美丽分别代表本校备课组展示了党的二十大精神融入大学、中学和小学思想政治理论课的集体备课成果,通过一体化教学备课活动,帮助全市大中小学思政课教师基于学段特点把握教学重点,更好推进党的二十大精神进学校、进教案、进课堂、进学生头脑。

集体备课成果展示后,成都市教科院小学道德与法治教研员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心研究员周政以《小学思政集体备课什么》为主题,从“3+1+N”的思政课程理念、主题思政课对“主题”的理解、思政课程资源的视野与

作用以及“非专职”教研组备课思考这四方面进行点评和讲解。

成都市教科院中学政治教研员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心研究员何博以“以活动型学科课程,推进党的二十大精神进中学、进教案、进课堂、进学生头脑”为主题,谈到党的二十大精神进中学的必要性、重要性,分析了“活动型学科课程”的内涵、特点与实施要求,强调中学思政课教师要把时效性、准确性、生动性结合在一起,通过“精巧设计-高效实施-反思调整”的教学过程,引导学生动脑动手、动脑动心、动心动情,让党的二十大精神“冒着热气”、带着温度,走进中学思政课堂,深入中学生心里。

四川师范大学马克思主义学院院长陈驰对高校备课组的展示给予肯定,分析了大学与中小学的不同,肯定了中小小学段在教学设计、课堂把握和PPT制作方面的优势。他提出,授课教师要以内容为王,敢于创新,在教法、备课中要思考如何去培养学生的爱国情怀和报国志向,提

倡和鼓励大学进行“专题式教学”,在教学效果的评价方面要注重多元化。同时,他还强调要将党的二十大精神与教材紧密结合,要宏观上、整体地、系统地把握党的二十大精神,深挖教材,融会贯通。

活动最后,成都大学马克思主义学院院长、成都市大中小学党建与思政教育研究中心主任屈陆教授对活动进行了总结。屈陆表示,小学是思想政治的启蒙阶段、初中是思想政治的体验阶段、高中是思想政治的尝试阶段、大学是思想政治理论阶段。“我们要结合不同学段学生的年龄身心特点,讲深、讲透、讲活党的二十大精神,让学生真学、真信、真用。”

据悉,本次活动以集体备课研讨的形式,强化了成都市大中小学之间的沟通联系,推动以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的思政课课程群建设,在建构大中小一体化、校内外一体化、知行信一体化的成都市“大思政课”工作格局方面进行了有益尝试。(杨璐琦)



青白江区情系困难学子

本报讯 近日,成都市青白江区委组织部走进清泉学校,开展2022年“我为群众办实事——金秋暖冬·爱心护苗”关爱活动。

活动在学校管乐队合奏的《歌唱祖国》优美旋律中拉开序幕。副校长晏永正首先代表学校和爱心人士送来的温暖和关爱表示感谢。随后,关工委办公室主任唐俊代表区委组织部为清

泉学校授捐赠牌,清泉学校校长钟德强代表学校授牌。最后,区委组织部、学校领导共同为30名贫困生、留守儿童发放了慰问物资,并与学生代表合影留念。通过开展此次活动,该校学子真切感受到党和政府、社会的关爱与真情,他们纷纷表示,今后一定努力学习,用知识改变命运,长大后为社会做出自己应有的贡献。(清泉学校)

眉山市关爱青少年健康成长

本报讯 近日,眉山市关工委、市老干局、市总工会、团市委、市妇联等联合在东坡区特殊教育学校举行眉山市“老少牵手温暖童心”关爱青少年行动启动仪式。

启动仪式上,市关工委执行主任牟刚俊、常务副主任孟光安,东坡区关工委执行主任陈云华等为该校品学兼优却家庭困

难的170名残疾青少年发放衣物和助学金,并鼓励他们自立自强、克服困难、努力学习、读书圆梦,立志成为对社会有用之才。

受助残疾青少年纷纷表示,要珍惜美好时光,敢于挑战自我,以优异的成绩感恩党和政府及社会各界的关心和关爱。

(陶广汉 徐淑芳 本报记者 苏文保)

广安市反诈宣传进校园

本报讯 “同学们,大家好,今天我们要上一堂宣传防电信网络诈骗知识、普及防电信网络诈骗常识的法治课,以此帮助大家练就精准识别诈骗的火眼金睛……”近日,广安市公安局广安区分局广福派出所民警张永健走进思源小学,给学生们进行反诈宣传。

课上,他以案普法,通过一个个生动的案例,全方位揭露了诈骗犯罪分子常用的诈骗手法、方式,在师生们的思想深处建立起

“防火墙”“过滤网”,进一步增强大家甄别电信网络诈骗的能力,并提醒大家对一些网络链接、电话及不明身份的人提高警惕,做到“不参与、不转账、不听信”,谨防受骗。

课后,大家纷纷表示,此次反诈法治课生动有趣,今后会把在课堂上学习到的反诈知识运用到生活中,并分享给家人亲友,共同编织网络安全“防护网”。

(廖小兵 杨慧彭 高柏林)

图片新闻



为丰富校园精神文化生活,增进班级幼儿之间的感情和凝聚力,近日,绵阳市盐亭县云溪幼儿园依托该园特色活动之一的民间游戏举办了大班组冬季运动会。

现场,大班组幼儿全身心投入游戏,紧密配合,默契十足,不仅取得了令自己满意的战绩,还锻炼了身体、培养了勇于迎接挑战的意志。(王露燕 陶江 摄影报道)

巴中教育

巴中市第二中学召开以案促改专题民主生活会

本报讯 近日,巴中市第二中学召开以案促改专题民主生活会,组织学习市、区教育主管部门印发的有关文件精神,并就《巴中市第二中学以案促改专项工作方案》作说明。

会上,学校领导班子成员按照市、区教育主管部门有关要求,深入学习了全市教育体育系统“以案促改”警示教育大会精神。党委书记、校长刘轶代表党委领

导班子对照《巴中市第二中学以案促改专项工作方案》进行检查,并带头作个人对照检查发言,随后班子成员逐一发言进行对照检查,相互开展批评。

为巩固和落实此次专题民主生活会成果,刘轶对此次会议进行了总结,并对全体参会教职员提出新要求,以期落实立德树人根本任务,营造风清气正的育人环境,助推巴中教育高质量发展。(庞文涛)

巴州区第三小学推动“微党课进支部”宣讲走深走实

本报讯 为学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十大精神,扎实推进党的二十大精神深入人心,引导学校广大基层党员教师踔厉奋发、勇毅前行,近期,巴中市巴州区第三小学开展了“微党课进支部”宣讲活动。

活动中,学校党总支在学校三个党支部中优中选优,采取个人申报、组织推荐相结合的方式,配强“微党课”宣讲人员。同时,学校党总支邀请党支部书记、党支部书记、宣讲团成员、先进党员教师、党务工作者等赴各支部开展授课,确保下沉能讲、讲出实效。其中“微党课”宣讲提纲重点

围绕党的二十大精神,结合支部党员工作岗位、年龄情况、知识结构等实际精心撰写,阐述了党的二十大精神重大意义、鲜明主题、目标任务、实践要求和落实措施,教育引导党员干部和教师学原文、悟原理,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,立足当前岗位,建功新时代。

活动结束后,大家纷纷表示,在工作中要以党的二十大精神为指引,以青春之力量托举未来之中国,以青春之梦想书写新时代新篇章,推动学校再创新的辉煌。(马龙 杜凤鸣 李华 杨芸)

南江县南江职中主题书信获奖

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更好地引导广大青少年进一步树立社会主义核心价值观,今年4月,共青团南江县委、县教育科技和体育局、县邮政公司以中国共产党青年团成立100周年为契机,在巴中市南江县开展了“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”中小学书信文化活动大赛。

南江县职业中学校团委以书信为载体,组织全校学生提交1800件书信作品,学校从中选出

1480件作品参加中小学书信文化活动大赛。其中王平、何晶、张欢等19名同学获得“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”中小学生学习书信文化活动大赛“优秀作品奖”,南江县职业中学获得此次活动的组织一等奖。

开展此次活动,有利于培育青少年争做社会主义接班人的宏伟理想,引导广大青少年树立正确的人生观、价值观、世界观,助力青少年身心健康成长。(曹力 杨仁眩)

南江二中警校共育良好交通氛围

本报讯 为进一步营造警校共育良好氛围,近日,巴中市南江县第二中学师生代表一行到南江县公安局交通管理大队集州中队参加“警校共育 文明交通”感恩教育活动。

活动中,少先队代表向警察们朗读了感谢信,感谢他们冒严寒、迎狂风、顶酷暑、战酷暑,仍坚守在学校及周边指挥、疏散交通,为南江二中师生平安出行保驾护航,为维护一方平安作出贡献,并向他们敬献“心系学子守护校园路,奉献真情关爱下

一代”锦旗。此次活动让该校师生更加懂得交通安全的重大意义,对提高大家的交通安全意识、筑牢校园道路管理大队集州中队起到了积极的促进作用。(赵婷婷 谢江)

遗失声明

岳池县尚宴私房菜经营店(法人:袁亚东),不慎遗失《食品经营许可证》(许可证号:JY25116210088561)正本、副本,现声明作废。2022年12月21日

教学感悟

班主任应当好“双面人”

邹玉容

班主任是班级的组织者和管理者,充当的是个复杂的角色,他既应是一位慈母,生活上细致入微、呵护心灵;又应是一位严师,学习上严而有格、严而有度。笔者在担任了班主任一职后,想担任班主任一职,必须做到以下几点:

亲切与严格要求相结合,树立良好形象。作为一名班主任,首先要以母亲般和蔼的态度、亲切的笑容与学生们相处,树立“班主任就是妈妈,妈妈就是班主任”第一感官,只有当班主任能够走进学生内心,他们才能真正喜欢你。但光有喜欢是不够的,班主任想要管理好班级,还需要在学生心中树立威信,这就需要班主任严格要求自己,从仪态仪容、个人品行、自身能力等方面去熏陶他们,做到严中有慈、慈中有爱。

激励与适时诱导相结合,养成良好习惯。作为学生,免不了将“玩”放在第一位,对于他们来说最大的痛苦就是写作,因此,班主任要懂得“变花样”“耍花招”,引导他们把写作业当成一种成就,而不是任务。在平常学习生活中,班主任应密切关注和

捕捉学生们的闪光点,并及时给予表扬与激励,还要尽量做到“放大”学生们的闪光点,让他们感受“成功”的喜悦,树立积极向上的奋发意识,养成爱学习的好习惯。

督促与奖励相结合,树立良好的学风。作为班主任,想点燃学生们的学习热情,可以巧用奖励来激励他们。比如开展写字、朗读、讲故事、跳绳、争夺小组红旗等活动,每星期召开一次,按获奖等级给予学生不同奖励,如减少作业一次、赠送文具一个等,进而在班上营造形成你追我赶、团结向上的好氛围。但是很多时候,班主任如果光说不行,或是放手让学生们自己为之,也会取得适得其反的效果,久而久之,学生们过了新鲜感,就从三分钟热度变得一动不动,因此有效的督促也是树立良好学风的关键。

综上所述,班主任工作应立足于“严”、沉于“爱”,用一颗童心和耐心当好“双面人”,为学生德、智、体、美、劳全面发展铺路奠基。相信班主任只要持之以恒的用心,一定会开出美丽的花朵,绚烂无比。(作者单位:巴州区第一小学校)